



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ИСПОЛНЕНИЯ НАКАЗАНИЙ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
(ГУФСИН РОССИИ ПО НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ)

Проспект Дзержинского, 34, Новосибирск,
630051
тел. (383)279-08-04, тел./факс: 279-03-30
odiar@54.fsin.gov.ru

31.03.2023 № исх-55/ТО/45-6357
На № исх-б/н от 14.03.2023

Председателю комиссии по защите
профессиональных прав адвокатов

Т.С. Тимофееву

О рассмотрении обращения

Уважаемый Тимофей Сергеевич!

Ваше обращение от 14.03.2023 о предъявлении к защитникам незаконных требований, связанных с запретом проноса на территорию ФКУ СИЗО-1 ГУФСИН России по Новосибирской области электронных часов (смарт-часов), фитнес-браслетов, флеш-накопителей, аккумуляторов при отсутствии в них функций, позволяющих осуществлять киносъемку, аудио- и видеозапись, рассмотрено. С целью разъяснения возникающих спорных вопросов доводим до Вас позицию ГУФСИН России по Новосибирской области.

Учреждения УИС по Новосибирской области при организации пропускного режима на свою территорию руководствуются законодательством Российской Федерации, в том числе приказом Министерства Юстиции РФ от 04.07.2022 № 110 в части запрета защитнику проносить на территорию СИЗО технические средства связи, а также технические средства (устройства), позволяющие осуществлять киносъемку, аудио- и видеозапись, но при этом также учитывают право защитника проносить копировально-множительную технику и фотоаппаратуру для снятия копий с материалов уголовного дела.

В настоящее время рынок бытовой техники наполнен аксессуарами личного пользования в которых совмещаются основные функции предмета со второстепенными. Так, например, имеются часы (фитнес-браслеты) со слотом под размещение сим-карты, флэш-накопителей с функцией диктофона. Кроме того, наличие упоминаемых Вами аккумуляторов и зарядных устройств предоставляет осужденным, подозреваемым и обвиняемым в совершении преступлений возможность скрытого использования средств мобильной связи, уже доставленных незаконным путем на территорию учреждения.

Конструктивные особенности данных предметов не позволяют сотрудникам УИС Новосибирской области достоверно и оперативно определить какими функциями наделено проносимое устройство. С целью достоверного определения невозможности устройства осуществлять киносъемку, аудио- и видеозапись

потребуется значительное количество времени, а в определённых случаях изучение технической документации предмета, с привлечением сотрудников оперативного отдела. При этом ежедневное количество посетителей ФКУ СИЗО-1 ГУФСИН России по Новосибирской области остается высоким, а вышеперечисленные условия будут увеличивать время ожидания посетителей, в том числе защитников при входе на территорию.

Таким образом, сама возможность проноса предметов, запрещенных к использованию осужденным, подозреваемыми и обвиняемыми в совершении преступлений, для ГУФСИН России по Новосибирской области является недопустимым.

Учитывая вышеизложенное, предлагаем Вам исключить случаи проноса технических аксессуаров личного пользования на территорию учреждений УИС Новосибирской области. В случае если отказаться от проноса данных предметов не предоставляется возможным, посетителям иметь при себе техническую документацию с целью достоверного и быстрого определения функциональных возможностей проносимых предметов, а также быть готовым к фиксированию проносимых предметов в журнале их учета и предъявлять при выходе с территории учреждения с целью исключения возможности их оставления на территории учреждений.

В заключение обсуждаемого вопроса хотели бы напомнить, что позиция ГУФСИН России по Новосибирской области о возможности проноса запрещённых предметов на территорию подведомственных учреждений адвокатами (защитниками) нельзя считать необоснованной, так как только в декабре 2022 года на контрольно-пропускном пункте для пропуска людей было задержано три адвоката, имеющих при себе запрещенные предметы, двоим из которых судом назначен штраф в соответствии со статьей 19.12 КоАП РФ, а общее количество запрещенных предметов при них составляло 16 единиц.

Взаимодействие по предложенному варианту позволит организовать соблюдение законных интересов защитников при входе на территорию учреждений, без увеличения времени ожидания посетителей, а также качественную организацию пропускного режима, исключающую возможность проникновения запрещенных предметов на режимную территорию учреждений УИС Новосибирской области.

Заместитель начальника
полковник внутренней службы

И.А. Новиков



Исп. Калачев А.А.
тел. (383) 252-15-69, 8-913-383-83-85